神源煤化工: 亮出"红黄"旗 赛出执行力

"请获得考核第一名的单位上台 领取'红旗'。请考核最差的单位上台领取'黄 旗'。"这是安徽神源煤化工公司在月度例会上 颁发"流动红黄旗"的一幕。对先进者授红旗,落 后者亮黄旗,已经成为该公司提升比争意识的 一项常态化举措,激发全员树牢"事争一流、唯

该公司充分发挥考核评比作用,以月度工 作例会为载体,实施"流动红黄旗"管理机制,围 绕中心任务,构建起多维度考核体系。企业制定 了详细且针对性强的考核标准,重点围绕"安全 管理""生产任务""标准化创建""动态督查""作 风建设"等内容进行考核。安监处联合业务部门 每月根据检查验收情况进行考核、评比、对标排 序,对工作成效显著的单位发"红旗",并给予奖 励;对工作滞后、推进不力的单位亮"黄旗",并 上台亮相做检查。真正以树标杆,抓典型的双向 激励,让对标红旗学经验,对标黄旗找差距,取 长补短抓规范蔚然成风,有效调动全体党员干 部履职尽责、对标争先的主观能动性,促进各项 工作在比拼互促中提升。

"通过'红黄旗'评比压实岗位职责,这种形 式虽然让我们倍感压力的同时, 也提振了我们 争先进位的决心与斗志。"该公司综采一区党支 部书记卫其松说。

"在台上领到'黄旗',台下全矿干部职工都 看着,丢的不仅是'面子',更说明我们部门的 '里子'工作没做好,真是寝食难安!我要把这面 黄旗挂在区会议室最醒目的地方, 时刻警醒激 励全体干部职工争先进位! "会后,该公司获得 "黄旗"的某部门负责人反思道。

无人机穿热浪 稻田披"银纱"

七月皖东,热浪翻滚。马钢矿业南山矿东山 坑的60亩稻田里,稻浪翻滚,绿意盎然。一架大 疆植保无人机如同灵动的银燕,贴着水稻秧苗 4米高处轻盈掠过,螺旋桨搅起的气流裹挟着 颗粒状尿素,为翠绿的稻田披上了一层细密的 "银纱"。50多岁的生态修复公司职工严长青稳 稳握着操控杆,终端屏幕上的绿色轨迹如同跳 动的音符,一点点铺满整片田地。在这炎炎高 温天里,科技正为辛勤的种粮人送来阵阵"清

田埂之上,马鞍山向山镇种粮大户陶世根 望着眼前这一幕,脸上的笑容藏不住。他撸起 袖子,手臂上往年中暑留下的红疹清晰可见,那 是过去高温天劳作的印记。"往年这个时候,雇 上六七个人背着喷雾器,把尿素用水拌匀了往 田里喷,一天累死累活顶多也就喷 20 亩地。" 陶世根感慨道,"人裹在密不透风的防护服里, 就像在蒸桑拿,浑身湿透不说,尿素还撒得不

他的目光紧紧追随着无人机,语气里满是 欣喜:"现在老严操控这无人机,60亩地一个钟 头就搞定了,尿素撒得匀匀实实,利用率还提高 了二成,咱再也不用遭那份罪咯!"严长青操控 的无人机正以10米/秒的速度精准飞行,终端 屏幕上的数据不停跳动:高度4米,亩用尿素 20 公斤。"这颗粒状的尿素就像从指尖弹出的 细珠,无人机的下压风场能让它均匀地落在稻 田里。"他抹了一把脸上的汗水,黝黑的脸庞上 沾着些许稻叶的泥星子,"这机器金贵着呢,得 像伺候庄稼一样上心。午间地表温度能达到 56℃,咱们就赶在一早一晚作业,既能保证肥 效,又能确保安全。

微风拂过稻田,泛起层层绿浪,最后一片飞 防作业顺利结束。严长青收拾设备时,陶世根 递过一瓶矿泉水。两人并肩坐在田埂上,望着 眼前绿油油的稻苗随风摇曳,眼中的笑意愈发 浓厚。这笑意里,不仅为种粮人带来了"清凉", 有科技节省下来的力气,更有对丰收的满满期 (王汉强)

中能煤矿选运队:打好人才培养"组合拳"

近期,陕西中能煤矿生产运营公司选运 队通过创新人才培养机制、构建人才成长平 台,进一步提升煤炭选运效率与质量。该队的 培训模式由"大雨灌溉式"向"精准滴灌式"转 变,通过打好人才培养"组合拳",不断提升职 工综合能力素质。

强化技能拓展

中能煤矿选运队鼓励职工在精通本职岗 位技能的基础上,不断拓展学习岗位技能。企 业由此努力培养出"高、精、尖"的一专多能复 合型人才。该队紧扣职工岗位能力提升这一 核心,持续发力,全方位强化职工在本职岗位 上的理论知识储备与实践操作能力。他们精 心筛选各岗位中技术精湛、综合素质优异的 职工作为模范标杆,引导其他职工对标学习。

与此同时,中能煤矿选运队依照工作内 容相近、岗位替换便捷的准则,通过加大技能 培训力度、搭建多元经验交流平台等有效举 措,切实提升职工每一项岗位能力,助力职工 全面成长,为选运队高效运转筑牢坚实的人 才根基。

推行导师制度

"慢慢来,不要心急,逐步适应环境。从



● 该队正在进行"师带徒"讲解。

工作的第一天开始,就要养成良好的工作习 惯,并保持下去。""在检修时应带好装备,按 规程仔细做,千万不能马虎大意。"该队职工

关春风和马明明发现新工人苏一凡对当前工 作环境不太适应,时不时在他耳边提醒一下。 这些话常常让苏一凡感到安心, 他在同事们

的指导下对皮带检修的工作越来越熟悉,成 长进步迅速,连续两期被评为该队的"安全文

该队为加快青年职工成长,加强人才储 备,推行一对一"全员导师制",构建"传、帮、 带"成长机制,全方面地提升职工技能,营造 向标杆学习、向先进看齐的氛围。通过系统化 培养,持续优化人才结构,为选运队建设高技

创新学习方式

能人才队伍奠定坚实基础。

该队以打造学习型区队为切入点,在推 进区队日常学习的同时,不断丰富学习的媒 介。他们利用公司微信公众号、"学习强国"学 习平台等主流媒体平台,进一步拓展学习渠 道。同时,通过组织学习分享交流会、安全知 识竞答等活动,将"说、学、看"有机结合,使学 习变得更有趣味,确保书本中所涉及的知识 入脑入心。

中能煤矿选运队在每周五采取"集中+自 学"相结合的学习方式,不固定抽查提问,每 次有不少于三名职工参与。通过学习交流,职 工们在学习中思考,在思考中领悟,确保学习 成果深入人心,落到实处。

(刘增)

川煤华荣攀枝花精煤分公司 用细致关怀为职工撑起"遮阳伞"

本报讯 川煤华荣公司攀枝花精煤分公 司积极应对高温天气,多举措落实防暑降温 工作,坚持人防、物防并举,切实做好防暑降 温和安全生产工作,确保职工身体健康和安

连日来,持续高温给生产一线带来"烤" 验,该公司通过"1+N"防暑体系,为职工在 炎炎夏日撑起了一把"清凉伞"。即1条"安全 知识",通过安全会、班前会、晨会等多元渠道, 广泛普及防暑降温常识。公司引导职工科学应 对高温,确保生产安全与职工健康"两不误";N 条"补给措施",加强生产现场和办公区域通风 降温设施的检查与维护,确保设备正常运 行。开展"夏送清凉"活动,为职工发放清凉 饮料,帮助职工及时补充因高温作业消耗 的水分和体力;为班组配备应急药品,将藿

香正气水、风油精、人丹等分发至各班组,全 力守护职工的身体健康。另外,企业为基层单 位下发防暑降温专项资金 1.26 万元, 用于各 单位根据实际情况购买防暑降温物品药品, 为一线职工送去"清凉福利"。

该公司各基层单位全方位、多举措开展 防暑降温工作,为一线职工撑起夏季安全"保 护伞"。第一洗煤车间购买西瓜和冰棍,熬制 绿豆汤送到一线生产岗位; 第二洗煤车间根 据气温情况,及时购买西瓜,深入生产现场分 批次开展"送清凉、嘱安全"活动,及时把防暑 降温药品、绿豆、白糖分发到各班组,并要求 班组把防暑降温药品放在班组醒目的地方, 以便急用;索道车间时刻关注天气预报,根据 天气预报提前调整各岗位工作,将户外检修 作业尽可能调整到早上,对小件的维修、室内



从公司到基层单位,一系列贴心举措不 仅为高温下的职工送去了清凉, 更让大家深 切感受到大家庭的温暖,进一步激发了全员

战高温、保生产的干劲与热情。下一步,该公 司将持续关注高温天气变化, 动态优化防暑 降温措施,用细致关怀为职工撑起"遮阳伞", 全力保障生产平稳运行。 (王丽娜)

华阳二矿:创建成果积分卡提升工作效率

本报讯 今年以来,山西华阳集团二矿紧 紧围绕"五型二矿"建设,坚持以"职工为中 心",创建了职工成果积分卡,以此来进一步 激励职工的工作热情、提高工作效率,形成 "比学赶帮超"的良好氛围,增强职工的幸福

在积分项目上,华阳集团二矿按照"四 、安全生产、技能提升、技术创新、学历荣 誉、遵纪守法六个方面进行积分。

"四爱"方面,每名职工要坚定理想信念, 汲取奋进力量,听党话、感党恩、跟党走,把爱 企爱岗作为道德操守,全力助推企业高质量

发展;安全生产方面,每名职工要牢固树立 "安全是管出来的"理念,严格落实"安全十 真"管理,认真履行安全生产责任制,立足岗 位、扎实工作,坚持正规操作,达到上标准岗 干标准活、做本质安全人,全力助推"安全高 效二矿"建设;技能提升方面,每名职工要立 足岗位、勤学苦练,充分利用各种学习平台, 积极参加各类技术培训、技术练兵、技术比武 等活动,锻造过硬基本功,努力提升技术技能 水平,在竞技场上展风采、提能力,练就过硬 技术本领;技术创新方面,每名职工要充分发 挥聪明才智,挖掘潜能,参与"小发明、小创

造、小革新、小设计、小建议""五小"创新活动 和技术创新活动,打造创新成果精品,实现成 果应用转化,为智能化矿井建设发挥作用;学 历荣誉方面,每名职工要结合个人自身成长, 在学历、职业等级、职称等方面进行提升;遵 纪守法方面,每名职工要严格遵守企业规章 制度和党纪国法,践行社会主义核心价值观, 爱岗敬业、扎实工作,争做优秀职工。

在积分规则及成果运用上,华阳集团二 矿建立了积分系统,建立职工成果积分系统 小程序,实现积分智能管理。主要功能涵盖积 分标准、积分录入审核、积分汇总排名。党委

办公室、安全监察处、总工程师办公室、综合 人力部、办公室、纪委、法审风控部、工会各设 一名专员负责相应积分录入和审核。

同时,华阳集团二矿职工成果积分卡按 类别划分为两部分,把井下工人、地面工人、 班组长划分为操作人员范围类别,把科级、队 级、机关职能人员划分为管理人员类别。在执 行中,要求各单位部门要高度重视创建职工 成果积分卡工作, 充分调动职工参与的积极 性和主动性,把此项工作与安全生产、技术创 新、素质提升、创新创效相结合,实现个人发 展与企业发展共进"双赢"。

胜利工区垦东区块首次实现整井组固井质量全优

本报讯 近日,中石化胜利石油工程公司 固井技术服务中心在胜利工区垦东 481C 井 组施工中,3口生产井固井质量均为优质,在 该区块首次实现整井组固井质量全优, 赢得 胜利油田海洋采油厂与胜利石油工程公司海 洋钻井公司的高度赞誉。

垦东 481C 井组是海洋采油厂在垦东区 块精心部署的一组老区调整井, 该区块井最 大井斜角度均超过75°,裸眼段一次封固长度 超过2200米,固井施工难度较大。同时,该地 层还存在油气活跃、压力体系复杂紊乱等诸 多棘手难题,固并作业面临极大挑战。

固井技术服务中心干部员工迎难而上, 技术部门积极与甲方沟通交流,提前介入钻 并设计,不断调整技术方案。通过多次试验对 比,进一步优化胶乳塑性胶乳微膨胀水泥浆

体系配方,提升水泥石的韧性、防窜能力,强 化层间封隔效果。同时,采用稠浆循环工艺, 有效清除大斜度并段的岩屑, 确保并眼洁净

在施工中, 固井中队严格落实各项现场 技术措施,确保施工高质量推进。技术人员明 确重点封固地层,有针对性地加入套管扶正 器,保障套管居中度。施工人员采用"前期高

本色不改

流速紊流+后期平稳塞流"的方式,有效驱替 钻井液,保障井壁稳定,大幅提高顶替效率, 高质量完成固井施工。

下一步,胜利工程固井技术服务中心将 继续与海洋采油厂、海洋钻井公司保持高效 沟通协作,对油层固井质量进行持续跟踪监 测,不断总结经验、优化技术措施,为老区油 气产量提升贡献固井力量。(彭大为 何思琪)



●李阳在录取天然气压力数据。

7月的塔克拉玛干沙漠, 地表温度直逼 50℃,空气仿佛都在发烫。

7月29日正午,河南油田采油二厂沙雅 分部顺北1处理站站长李阳刚结束巡检,汗水 顺着安全帽的系带一个劲地往衣领里钻,浸透 了后背的工装。他抬手抹了把额头上的汗,望 向远处被热浪扭曲的地平线,恍惚间,10年前

演习场上那片热气腾腾的景象又浮现在眼 前——那时的他,正顶着炎炎烈日,全神贯注 地调试着导弹发射架。

"站长!加热炉突发故障,已经停炉了!"对 讲机里传来急促的呼叫声, 打破了沙漠的沉

李阳的瞳孔骤然收缩,军旅生涯中刻入骨

李阳:战场虽换

髓的本能反应让他瞬间行动起来:俯身抓起工 具包,迈开大步,三步并作两步就冲向了加热 炉区。

"点火针坏了,厂家说最快明天才能到。" 新员工左朝晖跑得上气不接下气,脸上写满了 焦灼。

加热炉旁热浪滚滚,温度超过60℃,李阳 二话不说,单膝跪地仔细检查装置,手指在滚 烫的金属表面灵活翻飞,每一个动作都干脆精 准,宛如当年在部队里拆解步枪零件时那般熟 练。

"等?"李阳皱起眉头,脸上的汗珠滴落在 工具包上。记忆突然如潮水般翻涌而来——那 是一次演习中,部队的雷达系统突发故障,上 级命令必须在规定时间内恢复,当时老班长拍 着他的肩膀,语气坚定地说:"战场上没有'等' 这个字!

"拿我防爆手机来。"李阳猛地站起身, 语气不容置疑。视频接通的瞬间,他对着屏

幕庄重地敬了个简短的军礼:"张工,麻烦您 指导我们现场维修。"镜头里,厂家技术员的 声音断断续续地传来;镜头外,李阳的手指 正小心翼翼地拆卸着点火装置,眼神专注得 如同当年在雷达屏幕上追踪敌机信号一

"咔嗒"一声轻响,新的点火针安装到位。 当蓝色的火焰重新在炉膛里跳动起来时,左朝 晖忍不住欢呼出声。李阳对着手机屏幕再次敬 了个军礼,防护服后背上因汗水蒸发而凝结出 的盐霜,随着他的动作簌簌掉落。

回宿舍的路上,左朝晖快步追上来,好奇 地问:"站长,你当时怎么就想到用视频维修这 招呢?"李阳望着远处在沙丘间蜿蜒伸展的输 油管线, 那模样像极了当年自己守护的边境 线,他轻声说:"在部队时学到的——战场上从 来没有现成的武器,得学会就地取材,灵活应

这股军人特有的韧劲和拼劲,让李阳在能

源保供这个新战场上屡建奇功。一次夜查中, 他仅凭压力曲线的微小波动,就敏锐地判断出 外输泵管线可能存在泄漏。"关阀!停泵!"他 的指令清晰有力,如同在部队时下达战术口 令一般。随后立刻组织班组成员连夜抢修, 经过4个小时的奋战,当焊缝补好时,天边已 经泛起了鱼肚白。他主导的流程改造更是堪 称经典:将来液加温从12℃提升至25℃,同 时利用干气为分离器补气,让脱水时间从10 小时缩短到 4 小时,储罐周转效率提升了 150%_o

暮色降临,处理站的灯光一盏盏次第亮 起,在沙漠中勾勒出温暖的轮廓。李阳站在瞭 望台上,望着"深地一号"输油管道像一条银色 的链子,在夜色中向远方延伸。他心里清楚,当 年在军营,守护的是祖国的领空安全;如今在 油田,守护的是能源动脉的畅通。战场虽然换 了,但作为一名"战士"的坚守与担当,从来都 没有改变。